
  

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 10.03.2021 

 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Δημοσιεύματα για οδηγία του Ελληνικού κράτους περί αποκλειστικής παραπομπής 

των ξένων ερευνητών που επιθυμούν πληροφόρηση για θέματα διεθνών σχέσεων 

της χώρας μας στο “ΕΛΙΑΜΕΠ”». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Από τηλεοπτική ενημερωτική εκπομπή πανελληνίου εμβέλειας και ιστοσελίδες πληροφορούμαστε 

ότι, υπήρχε και εξακολουθεί να υπάρχει σε ισχύ παλαιότερη πάγια οδηγία ή εντολή του 

Υπουργείου σας προς τις Πρεσβείες, τα Προξενεία και γενικά τις διπλωματικές μας Αρχές στο 

εξωτερικό, βάσει της οποίας, αν διάφορα Ιδρύματα και Ινστιτούτα που ασχολούνται με διεθνείς 

υποθέσεις, ερευνητές, ιστορικοί, Πανεπιστήμια, μελετητές κλπ, αιτούνται πληροφορίες από τις 

ανωτέρω Αρχές και αφορούν στις ελληνοτουρκικές  και διεθνείς μας σχέσεις, οι εν λόγω 

διπλωματικές Αρχές να τους παραπέμπουν σε άρθρα, δημοσιεύσεις ή μελέτες του 

επιχορηγούμενου κατά 25-30% από τον κρατικό προϋπολογισμό «ΕΛΙΑΜΕΠ». Μετά όμως από τις 

πρόσφατες ανθελληνικές δηλώσεις του Αντιπροέδρου του εν λόγω ιδρύματος, κ. Βερέμη, περί 

καταλήψεως του Καστελόριζου από 50.000 Τούρκους εισβολείς και κλεισίματος των διασωθέντων 

κατοίκων σε στρατόπεδα συγκέντρωσης, αποσιωπώντας κάθε πρόθεση ελληνικής στρατιωτικής 

αντίδρασης, που θα απέτρεπε τέτοιο γεγονός και προεξοφλώντας, έτσι, μια στρατιωτική και εθνική 

ήττα, καθίσταται επιβεβλημένο, το να απαντηθεί αρμόδια το αν αληθεύει η ανωτέρω οδηγία ή 

εντολή προς τις ελληνικές διπλωματικές  μας Αρχές στο εξωτερικό. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

Αληθεύει η ανωτέρω πληροφορία, περί ύπαρξης υπηρεσιακής οδηγίας στις ελληνικές 

διπλωματικές Αρχές για αποκλειστική παραπομπή των ξένων ερευνητών στο «ΕΛΙΑΜΕΠ», όπου 

αφορά σε ενημέρωση και πληροφόρησή τους για θέματα που έχουν να κάνουν με τις διεθνείς 

σχέσεις της χώρας μας; Αν ναι, σκοπεύετε να συνεχίσετε την εν λόγω απαράδεκτη πρακτική για τα 

εθνικά μας συμφέροντα και τι θα κάνετε για την αναθεώρησή της; 
 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές       

                                                                                   

Κυριάκος Βελόπουλος 

 

Κωνσταντίνος Χήτας 
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